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FORMATO DE ENTREVISTA

LUGAR: San Juan Huatzinco, Tlaxcala 
Preescolar: “Estefanía Castañeda”
FECHA: 12 de enero de 2015 
ENTREVISTADOR(A): Sandra Portillo Morales 
ENTREVISTADO (A): Nancy Nava Tlalmis                                      
DURACIÓN: Cerca de 23 min.
Tema de la entrevista: Ubicación de un Preescolar

Primero un saludo y permiso para realizar la entrevista.
ENTREVISTA
· ¿Qué opina de la ubicación del preescolar “Estefanía Castañeda”? ¿Es buena o mala?
N:_La verdad, nunca me había puesto a pensar acerca de la ubicación del kínder, pero creo que desde cierto punto, su ubicación es accesible y en lo personal me sirve como para dar referencias para llegar a lugares ubicados cerca del kínder; Aunque si lo vemos de otra manera, sí,  tenemos el kínder demasiado allegado a la carretera muy transitada, pero hasta la fecha eso no nos ha provocado algún problema. 
S:_Enotnces, considera que, ¿Es buena o mala la ubicación?  
N:_Yo creo que como todo, es bueno mientras no ocurra algo alarmante, sobre todo que tanto el Jardín y también los padres cuente con las precauciones, reglas o así, para que los niños que estudian ahí ni tengan problemas.
· ¿Qué es lo que piensa que se debe modificar en  el Preescolar?

N:_Por el momento desconozco como están trabajando y  no podría hablar acerca de un cambio o sugerencia.


· ¿Hay señalamientos de seguridad en la institución?
N:_Toda institución debe contar con sus medidas de seguridad y más si nos referimos a uno lleno de niños pequeños.
· ¿Han gestionado a las autoridades del municipio la ubicación del preescolar?
N:_ Hasta la fecha no ha sido un tema del cual preocuparse, aunque no estaría mal hacer una reubicación pero el kínder ya tienen bastante tiempo de haberse construido y aunque los niños puede que corran peligro y los maestros tengan más responsabilidad de ellos con que no se les escapen de la escuela, creo que se debe tener en cuenta desde la construcción la ubicación y construcción del lugar, porque la escuela fue construida en dos plantas y esto también afecta en el cuidado de los niños.
· ¿Le parece bien que la Institución cuente con dos plantas?
No me parece en absoluto, para mi creo que es más peligroso que la escuela; siendo de niños; tenga dos pisos, es mucha responsabilidad y hay pequeños que aun les cuesta subir escaleras, lo que resulta el doble de responsabilidad y cuidado.
· ¿Cuenta con seguridad en el preescolar (doctor, enfermera, guardia en la puerta)?
No, me parece que cuando los niños se sienten mal llaman a sus padres y si es algo urgente, en el kínder se encargan de llevar a los pequeños para atención médica, si hay una conserje encargada de la puerta. 
· ¿Son prudentes los padres de familia?
En todo existe variedad, así que algunos padres son muy puntuales cuando vienen por sus hijos, pero algunos otros llegan “corriendo y tarde” por ellos, de hecho hay educadoras que se han quedado hasta una hora después de la clase para esperar que los padres lleguen por su hijos., pero bueno tratar esos temas de puntualidad ya es asunto del docente con los padres de familia.
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